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Vážení a milí spoluobčané,
nezadržitelně se blíží konec školního roku a pro děti i toužebně očekávané letní prázdniny. 
Snad se nám všem vyplní pořekadlo, které říká, je‐li červen deštivý, krásný červenec nás 
navštíví.
Přestože déšť v posledních týdnech napáchal dost škody napříč republikou, varovné 
předpovědi se nenaplnily a bouřky se silným větrem a kroupami se nám obloukem vyhnuly. 
I díky příznivému počasí se mohli pracovníci obce a TS pustit do obnovy herních prvků na 
dětském hřišti v Nákle. Stávající herní prvky umístěné na dětském hřišti v Nákle v parku 
mezi MŠ a ZŠ, které byly instalovány v roce 2011, již bohužel neobstály při revizní 
prohlídce, a proto obec přistoupila k obnově a modernizaci tohoto dětského hřiště. 
Celkové náklady na pořízení všech herních prvků se „usadily“ na výši 527 tis. Kč. Nutno 
dodat, že prvky bylo nutné poskládat a zkompletovat a až poté se mohlo začít 
s postupnou instalací a betonováním základových patek. V příštím zpravodaji bude již 

přiložena i fotografická proměna celého prostoru. Postupem času bychom rádi 
zrenovovali všechna dětská hřiště ve všech místních částech.

A co se chystá v následujících měsících? Chtěli bychom provést kompletní opravu 
chodníku podél Cholinky u areálu v Mezicích, obnovíme oplocení dětského hřiště 

v Mezicích a budeme se věnovat také rekonstrukci výdejny obědů. Rovněž se 
dokončuje generální oprava dalšího obecního bytu v objektu Náklo čp. 64, který 

byl již v neobyvatelném stavu. Současná nájemnice byla nucena tento byt 
vyklidit a byla zde provedena kompletní rekonstrukce elektroinstalace, zdiva 

a podlah, včetně renovace celé koupelny. 
V těchto dnech jsme se rovněž dozvěděli o úspěšnosti naší žádosti o dotaci 

ve výběrové komisi při MAS Moravská cesta, z. s., která je určena na 
rekonstrukci sakrálních památek místního významu. Nejen naše žádost, 

ale i spousta ostatních bude v této fázi postoupena na Státní 
zemědělský a intervenční fond, který je v tomto případě oprávněn 

vydat to nejdůležitější, a sice Rozhodnutí o poskytnutí dotace. 
V rámci této žádosti jsme žádali částečné financování rekonstrukce 
a přesunutí sochy TGM ve Lhotě nad Moravou a rekonstrukce kříže 
za nadjezdem v Nákle. Celková investice na renovaci těchto 
sakrálních staveb se vyšplhala v nejnižší nabídce na 407 tis. Kč, 
požadovaná dotace tvoří 80 % této částky. 
Chtěla bych Vás informovat o tom, co mnozí z Vás možná ví, 
možná neví. Ač se to přímo obce netýká, je pro mě ctí 
a potěšením se o tuto skutečnost s Vámi podělit. Členové jednoty 
Sokol z Nákla se zúčastní začátkem července XVII. Všesokolského 
sletu v Praze. Na vystoupení pojede 8 malinkých „Mravenců“ 
pod vedením paní Evy Koupilové, na celý sokolský týden pojede 
i 16 dětí se skladbou „Sokolhraní“ pod vedením cvičitelky Pavly 
Polomíkové a pojedou v neposlední řadě i ženy se skladbou „Babí 
léto“, to vše pod záštitou paní Marušky Peřinové. Záběry 
a program sletu bude přenášet i ČT. Možná se poštěstí a uvidíme 
v televizi i známé tváře. Všem, kteří se této akce účastní, děkuji za 
vzornou reprezentaci obce, všem cvičitelkám a cvičencům děkuji 
za čas, který nácviku věnovali, a přeji, ať se vám slet vydaří, vyjde 
počasí a závěrečné vystoupení ve Fortuna Areně na Edenu 
v Praze ať zvládnete dle vašich představ. 
Milí spoluobčané, přátelé, děti, přeji vám všem krásné 
léto, hodně pěkných zážitků o prázdninách, užijte si 
dovolené, výlety nebo poznávejte krásy našeho okolí. 
Ono je úplně jedno, zda jedete do ciziny nebo vezmete 
kolo a jedete na Lhotu na zmrzlinu, důležité je, abyste 

byli ve společnosti lidí, se kterými je vám hezky. Pak si 
myslím, že budete mít všichni i celé hezké léto. Věřím, 
že se během letních prázdnin potkáme na některé 

z akcí, či při procházce v naší obci.
      S úctou Vaše starostka
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Ing. Hana Závodná



Zprávy z naší školy
Školní olympiáda
V sobotu 25. května se v Nákle uskutečnil již patnáctý ročník školní olympiády. Akce se 
zúčastnila spousta dětí, ale i dospělých. Školní olympiáda byla akce, při které děti 
dostaly příležitost poměřit své síly v různých disciplínách. Slavnostní zahájení proběhlo 
v lesoparku, kde byl zapálen olympijský oheň a následně se šlo na disciplíny. Všichni 
účastníci projevili snahu, odvahu a také odhodlání. Odpolední program tradičně 
zahrnoval představení jednotlivých tříd a kroužků. Poté následovalo rozloučení 
s deváťáky a vyhlášení výsledků dopoledního klání. Nechyběl ani oblíbený běžecký 
závod Nákelský Zátopek a silácká soutěž. Děti se mohly vydovádět na mnoha atrakcích, rodiče posedět 
u bohatého občerstvení. K večeru náladu pozvedla také vydařená hudební představení. Věříme, že domů všichni 
odcházeli s dobrou náladou, kterou nepokazily ani vrtochy počasí. 

Radim Weiser, 9. tř.

Naši jubilanti v červnu

Přejeme hodně štěstí,
pohody a pevné zdraví.

Ludmila PAPICOVÁ
z Mezic oslavila 93 roků

Miroslav DIBLÍK
z Nákla oslavil 91 roků

Ing. Drahomír OHERA
z Nákla oslavil 75 roků

Žáci deváté třídy na Okresním soudě Olomouc
Ve čtvrtek 30. května se žáci devátého ročníku vydali na soudní řízení do Olomouce. Pod vedením své třídní 
učitelky Jitky Hegerové dostali možnost sledovat veřejné soudní řízení. Obžalovaná se jmenovala L. M. a soud si ji 
předvolal za nenastoupení k výkonu trestu. Soud začal předvoláním obžalované, která byla eskortována 
vězeňskou službou. Následovalo obeznámení obžalované s žalobou. Paní M. se při první příležitosti doznala 
k vině, a tak byl soud rychlý. Právník obžalované navrhoval trest zrušit a ponechat pouze trest, který si už 
odpykávala. Státní zástupkyně navrhovala nejnižší možný trest, který činil 3 měsíce odnětí svobody. Pan soudce 
poté usoudil, že 3 měsíce budou dostačující, a tak vynesl rozsudek. I když žáci mnoha slovům, pojmům 
a zákonům nerozuměli, přece jen si ze soudu odnesli jakési ponaučení a zkušenost se soudním líčením. 

Jan Šrámek, 9. tř.

„OKÉNKO KOMPOSTÁRNY“
Pokud má být kompost kvalitní, je nutné, aby do zelených kontejnerů s bioodpadem vyhazovali lidé zásadně jen zbytky, 
které tam patří. Biologicky rozložitelný odpad vhodný ke kompostování je, jednoduše řečeno, odpad výhradně rostlinného 
původu, který vzniká například při vaření v domácnosti, nebo při práci na zahrádce. 

Co patří do BIO odpadu: 
    • větve a listí ze stromů a keřů
    • tráva ze sečí
    • dřevní štěpka z čistého dřeva
    • kůra a piliny z čistého dřeva
    • rostlinný odpad ze zahrad a domácností …. to vše bez plastů, igelitů a jiných příměsí !!!

Co nepatří do BIO odpadu: 
    • kmeny, pařezy a kořeny stromů a keřů, travní drny
    • piliny a odřezky dřeva a dřevotřísky z dřevovýroby
    • starý nábytek
    • demoliční dřevo a dřevo stavebního charakteru (trámy, okenní rámy apod.)
    • komunální odpad a jiné druhy využitelných odpadů
    • plasty, papír, sklo

Samostatnou kapitolou je HŘBITOVNÍ ODPAD …
Kontejner, který je umístěný u hřbitova, má sloužit výhradně k ukládání odpadu ze hřbitova. Stále častěji se objevují 
případy, kdy je do něj ukládán i typický BIO odpad ze zahrad a sečí, tím je kontejner zaplněný předčasně a finanční 
náročnost na likvidaci tohoto odpadu je pak zbytečně náročnější. Prosíme proto občany o separaci a umístění těchto 
odpadů dle určení. 

Upozorňujeme občany, kteří ještě 
nevrátili Smlouvu o odvádění 

odpadních vod oddílnou kanalizací pro 
veřejnou potřebu, aby smlouvu vrátili v 

co nejkratším termínu.

Dále připomínáme občanům, kteří ještě 
neuhradili poplatek za komunální 

odpad a stočné na I. pololetí roku 2024, 
aby tak učinili co nejdříve.



Seznamování s Příkazáky
Děti z 5. tříd se sešly v Příkazích v pátek 7. 6. na projektovém dni, 
který byl na téma příroda. Tohoto dne se zúčastnily děti z Nákla, 
Příkaz, Skrbeně a Křelova. Nejprve byla vysvětlena pravidla hry, 
následně byli všichni rozděleni do 7 skupin. Ve skupinách se žáci 
seznámili a pak plnili zadané úkoly. Na závěr si všichni společně 
mohli opéct špekáček, chleba nebo rohlík. Navzájem se tak 
seznámili budoucí šesťáci. Všichni si den užili a těší se na další 
projektové setkání.

Dara Wagnerová, 5. třída

Brouk v hlavě
Ve středu 12. června zavítali někteří žáci druhého stupně s paní učitelkou 
Jánošovou do Moravského divadla v Olomouci na komedii Brouk v hlavě. Hru 
napsal francouzský dramatik Georges Feydeau. Hlavními postavami jsou dvě 
velmi podobné osoby – vážený občan V. E. Champsboisy a sluha Buton, hra 
tak nabízí prostor pro dvojroli. Champsboisova manželka Marcela je 
atraktivní a docela vyrovnaná žena. Sem tam sice kontroluje manželovu 
osobní poštu, ale to se zkrátka “omylem” stane. Problém však nastane, když 
poštou přijdou na jméno jejího manžela jeho vlastní šle. Marcela si začne 
myslet, že ji manžel podvádí, a to jí nasadí brouka do hlavy. Protože je hra 
komedie, vše se nakonec pořádně zamotá. Žáci se náramně bavili a už se těší 
na další představení.

Ema Pospíšilová, 8. B

Setkání s paní spisovatelkou Ivonou Březinovou
Dne 13. 6. nás ve škole navštívila spisovatelka knih pro děti a 
mládež paní Ivona Březinová. Pořádala pro nás dvě přednášky o 
svých knihách. První přednáška byla pro žáky 1. ‐ 3. třídy a druhá 
byla věnovaná žákům 4. – 5. třídy. Menším dětem paní spisovatelka 
představovala knihy z edice prvního čtení a společného čtení pro 
rodiče a děti. S námi staršími se zaměřila na knihy z řady „Má to 
háček“, kde děti řeší různé problémy ‐ např. rozvod rodičů, nemoc 
cukrovka, začlenění cizinců do české školy… Nejvíce nás zaujaly 
knihy z řady GO!, což znamená gang odvážných. V těchto knihách 
najdete napínavé příběhy a zásady přežití při různých situacích 
a přírodních katastrofách. Setkání s paní Ivonou Březinovou byl pro 
nás velký zážitek. Ochotně odpovídala na naše dotazy a zajímala se 
o naše nápady pro psaní dalších knih. Celá přednáška byla 
zakončena autogramiádou, na které nám podepsala knihy 
a vyrobené záložky. Všichni jsme si to užili a rádi bychom taková 
setkání zažili častěji.

4. třída

Výlet za poznáním
Třetí červnovou sobotu jsem se spolu s 12 spolužáky ze 7. a 8. 
tříd  a ostřílenou paní učitelkou Jánošovou vydal do Brna na 
výstavu s názvem Space Mission. Přestože jsme cestou museli 
překonat několik překážek (nehoda na dálnici, přesunutí zastávky 
MHD a její hledání, běh na autobus, zavřený vchod na výstaviště 
a hledání jiného vstupu…), nakonec jsme šťastně doputovali až na 
místo určení k pavilonu C. Výstava, na které se podílela 
společnost NASA, byla o dobývání vesmíru. Viděli jsme různé typy 
zmenšenin kosmických lodí, autentické skafandry nebo potraviny, 
kterými se kosmonauti na svých cestách živí. Dostali jsme různé 
zajímavé materiály a mohli jsme si udělat i krátký kvíz a zasoutěžit 
o ceny. Mně i mým spolužáků se výstava líbila, Ema Pospíšilová si 
dokonce vyzkoušela, jaké je to vydržet 3 minuty na gyroskopu, jen 
nás zarazily vysoké ceny suvenýrů a občerstvení. Příjemnou 
tečkou byl rozchod ve Vaňkovce, která je dalším oblíbeným 
místem našich brněnských výletů.  Zde jsme utratili zbytek 
kapesného od rodičů. Už teď se těšíme na další výlet.

Jan Zbořil, 8. B



Pobyt v přírodě
Předposlední červnový týden strávili žáci ZŠ Náklo v přírodě. Děti prvního stupně vyrazily tradičně do Karlova 
pod Pradědem, aby se zde proměnily v Superhrdiny, jejich starší spolužáci poprvé zavítali do Moravského 
Berouna, kde prožili pět dní v duchu populární soutěže Hry bez hranic. Týden plný her, sportovních 
i vědomostních klání a zábavy se vydařil a žáci již teď přemítají, čím je jejich učitelé překvapí příště.

SOKOL MEZICE – SEZONA 2024 (Jaro)
Sokol Mezice, oddíl Malé kopané (Malého fotbalu) 
rozehrál svoji 29. sezonu v soutěžích MF Olomouc, 
tentokrát coby druholigový účastník. V jarní části 
se nám poměrně dařilo a s bilancí 8 výher, 
1 remízy a 2 proher jsme posbírali 25 bodů, čehož 
výsledkem je krásné 3. místo v tabulce. Vývoj 
v naší skupině naznačil, že letos máme konkurenci 
o šesti silnějších a šesti poměrně slabších 
mužstvech, což dokumentuje i tabulka. O to víc 
nás mohou mrzet ztráty právě s týmy ze spodní 
poloviny tabulky (Rataje, Křelov), ve kterých jsme 
nečekaně ztratili body. I přesto je momentální 
umístění a bodový zisk dobrým odrazovým 
můstkem směrem do podzimních odvet. 

  Z 23členného kádru zasáhlo na jaře do hry 16 
hráčů. Ve skvělých loňských výkonech pokračuje 
produktivní útočník Filip Přikryl, kterému zdatně 
sekunduje obranný pilíř Jan Kadlec a jistotou 
v bráně nám je Jindřich Gřešíček. V průběhu jara 
dosáhli mety 200 odehraných zápasů za Sokol 
Mezice právě Jindra „Páv“ Gřešíček a také Zdeněk 
„Úhoř“ Škrabal. I přes své profesionální povinnosti 
ve velké kopané v barvách slovenského 
Ružomberoku se opět objevil v naší sestavě také 
Jan Hladík, což je mezi mužstvy MFO ojedinělá 
záležitost.

  Mimo sportovní činnost se náš oddíl nadále 
aktivně zapojuje do kulturního života v obci, na 
kterém se podílíme vzájemnou výpomocí 
s ostatními spolky, a zdárně funguje i spolupráce 
s obcí samotnou, za což můžeme veřejně 
poděkovat především paní starostce a panu 
místostarostovi.

David Červínek, Sokol Mezice



Bav se fotbalem
Dne 8. června se v Grygově na hřišti za 
sokolovnou konal první ročník turnaje fotbalových 
kroužků „Bav se fotbalem“. Turnaje, který se nesl 
v duchu pouličního fotbalu, tedy bez trenérů a na 
malých plochách v pěti hráčích, se zúčastnili žáci 
desíti škol Olomouckého kraje. O tom, jaké 
umístění jednotlivá družstva získají, se hrálo 
stejně jako při aktuálním mistrovství Evropy ve 
fotbale. Našich sedm kluků a jedna dívka se do 
soupeřů obuli s nečekanou vervou a po třech 
vyhraných zápasech a jedné prohře bojovali 
o medailové umístění. Protože jsme měli v týmu 
ZŠ Náklo i nejlepšího hráče celého turnaje ­ Marka 
Polomíka, bylo naším přemožitelem jen jediné 
mužstvo žáků z Velké Bystřice. Naše fotbalové 
naděje získaly v turnaji krásné druhé místo 
a s pohárem i medailemi udělaly dobrou reklamu 
nákelskému sportu i škole.

Ondra Dostál, za rodiče sportovců

Léto je zde...
...a k létu patří kino

Dovolujeme si Vás všechny pozvat na letní kino
13. 7. 2024 v areálu sokolovny v Nákle.

Čas promítání od 21.00 hod

Titul filmu bude upřesněn



Vydává měsíčně obec Náklo, Náklo 14, 783 32 Náklo, IČ: 002 99 251, ČR MK E 14805

Blížící se a plánované akce
... kulturní, společenské

ŘÍJEN

ČERVENEC

SRPEN
2. 8. 2024 David Benda a Sebastellar, fara
3. 8. 2024 100+

16. 8. 2024 Koncert na statku
Memoriál Petra Svozila, Mezice

23. 8. 2024 Zábava

ZÁŘÍ
1. 9. 2024 Dětský den, Mezice
7. 9. 2024 Řepa fest, Mezice

05. 10. 2024 Tvořivá kavárna
20. 10. 2024 Divadlo
27. 10. 2024 Lampionový průvod

Mezêcky dôchařeni

Mistr světa ve hře na banjo opět v Nákle
Představujeme nový hudební projekt David Benda & Sebastellar! David Benda, mistr světa ve hře na banjo, 
přichází s unikátním hudebním projektem, který vás vezme na nezapomenutelnou cestu napříč žánry! Tento 
projekt spojuje bohatý zvuk banja s energickými houslemi, hlubokými tóny baskytary a dynamickými bicími. 
Výsledkem je hudba, která překvapuje, inspiruje a roztančí.

Co můžete očekávat? Multižánrová hudební lahůdka – Od bluegrassu 
přes jazz až po rock a folk. Každá skladba přináší něco nového 
a jedinečného. Mistrovská virtuozita – David Benda a jeho spoluhráči jsou 
špičkoví muzikanti, kteří své nástroje ovládají s neuvěřitelnou precizností 
a vášní. I díky tomu mají zkušenosti s vystupováním napříč celým světem 
a spolupráce s hudebníky nominovanými na cenu Grammy. Autorská 
originalita – Všechny skladby jsou autorskou tvorbou, plné emocí, 
příběhů a hudebních překvapení. Energická vystoupení – Koncerty, které 
vás nenechají v klidu sedět. Připravte se na explozivní show plnou rytmů 
a melodií, které vás vtáhnou do víru hudby.

Připojte se k nám a zažijte něco neobyčejného!

Premiéra se blíží – Nechte se unést hudbou, která rozšiřuje obzory 
a spojuje lidi. Sledujte naše sociální sítě a webové stránky pro nejnovější 
informace o koncertech, vydání alba a dalších akcích. Koncert v Nákle se 
uskuteční 2. 8. 2024 ve 20.00 na faře za každého počasí, občerstvení 
zajištěno.

Přijďte a buďte součástí této hudební revoluce!

David Benda

13. 7. 2024 Letní kino, areál sokolovny v Nákle


